

“শেখ হাসিনার বারতা  
নারী পুরুষ সমতা”

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়



উন্নয়ন-১ শাখা

পরিবহন পুল ভবন

সচিবালয় লিংক রোড, ঢাকা।

www.mowca.gov.bd

স্মারক নং : ৩২.০০.০০০০.০৫৬.১১.০০৬.২০-১১৬

তারিখ : ০৩ জুন, ২০২১ খ্রি।

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়ধীন জাতীয় মহিলা সংস্থা কর্তৃক বাস্তবায়নধীন “তথ্যমাধ্যম : ডিজিটাল বাংলাদেশ গড়ার লক্ষ্যে তথ্য যোগাযোগ প্রযুক্তির মাধ্যমে মহিলাদের ক্ষমতায়ন (২য় পর্যায়)” শীর্ষক প্রকল্পের আওতার নিম্নবর্ণিত পদসমূহে সপ্তম অস্থায়ী ভিত্তিতে কেন্দ্র প্রকল্প মেয়াদের জন্য নিয়োগের নিমিত্তে বাংলাদেশী নাগরিকদের নিম্নলিখিত নিম্নোক্ত শর্তে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে :

ক্রম নং	পদের নাম	বেতন স্কেল/সাকুল্যা বেতন	পদের সংখ্যা	বয়স সীমা	শিক্ষণত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা	মন্তব্য
০১	প্রোগ্রামার	গ্রেড-০৬ (বেতন স্কেল : ৩৫,৫০০.০০-৬৭,০২০.০০) সাকুল্যা বেতন ৫৬,৫২৫.০০ টাকা	০১ (এক) টি	অনুর্ধ্ব ৩৫ বছর	১) কেন্দ্রীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে কম্পিউটার বিজ্ঞান বা সিএসই/আইটি সন্বিষ্ট বিষয়ে ২য় শ্রেণি বা সমমানের ডিগ্রিপিএফ ৪ বৎসর মেয়াদি স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রি; এবং ২) সহকারী নেটওয়ার্ক ইঞ্জিনিয়ার, সহকারী প্রোগ্রামার, সহকারী সিস্টেম এনালিস্ট, সহকারী মেইনটেন্যান্স ইঞ্জিনিয়ার, সহকারী ডাটাবেইজ এডমিনিস্ট্রেটর, সহকারী প্রোগ্রামার/এডমিনিস্ট্রেটর পদ বা সন্বিষ্ট ক্ষেত্রে অনূন ০৫ (পাঁচ) বৎসরের চাকুরির অভিজ্ঞতা থাকতে হবে; ৩) আইটিএস বা সমমানের সার্টিফিকেটধারীদের। অগ্রাধিকার দেওয়া হবে; এবং ৪) কেন্দ্র পারদিক পরীক্ষায় ৩য় শ্রেণি বা সমমানের। নির্দিষ্ট গ্রহণযোগ্য হবে না; ৫) তথ্যমাধ্যম প্রকল্প (১ম পর্যায়) এর অভিজ্ঞতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে বয়সসীমা শিথিল করা যেতে পারে; ৬) একটি স্বীকৃত পেশাগত কম্পিউটার সোসাইটির সদস্য হতে হবে;	
০২	সহকারী প্রোগ্রামার	গ্রেড-৯ (বেতন স্কেল : ২২,০০০.০০-৫৩,০৬০.০০) সাকুল্যা বেতন ৩৫,৮০০.০০ টাকা	০১ (এক) টি	অনুর্ধ্ব ৩০ বছর	১) কেন্দ্রীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে কম্পিউটার বিজ্ঞান বা সিএসই/আইটি সন্বিষ্ট বিষয়ে ২য় শ্রেণি বা সমমানের ডিগ্রিপিএফ ৪ বৎসর মেয়াদি স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রি; ২) Structured Programming বা Object Oriented Programming Language এ প্রসিকশন এবং দক্ষতা থাকতে হবে; ৩) স্ট্যান্ডার্ড এ্যাপটিচিউর টেস্টে উত্তীর্ণ হতে হবে; ৪) আইটিএস বা সমমানের সার্টিফিকেটধারীদের অগ্রাধিকার দেওয়া হবে; ৫) একটি স্বীকৃত পেশাগত কম্পিউটার সোসাইটির সদস্য হতে হবে; ৬) কেন্দ্র পারদিক পরীক্ষায় ৩য় শ্রেণি বা সমমানের নির্দিষ্ট গ্রহণযোগ্য হবে না;	
০৩	তথ্যসেবা কর্মকর্তা	গ্রেড-১০ (বেতন স্কেল : ১৬,০০০.০০-৩৮,৬৪০.০০) সাকুল্যা বেতন ২৭,১০০.০০ টাকা	০৭ (সাত) টি	অনুর্ধ্ব ৩০ বছর	১) শুধু মহিলা কর্মকর্তা নিয়োগ করা হবে; ২) পদটি সন্বিষ্ট উপজেলার উপযুক্ত গ্রামীণা দ্বারা পূরণ করা হবে। তবে উপযুক্ত গ্রামীণা না পাওয়া গেলে পার্শ্ববর্তী উপজেলার গ্রামীণা দ্বারা পূরণ করা হবে (পার্শ্ববর্তী উপজেলাসমূহের তালিকা <a href="https://recruitment.bcc.gov.bd">https://recruitment.bcc.gov.bd</a> প্রবেশসাইটে উল্লেখ করা হবে); ৩) কেন্দ্রীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রি বা কেন্দ্রীকৃত পলিটেকনিক ইনস্টিটিউট হতে CSE/ICT সন্বিষ্ট বিষয়ে ডিপ্লোমা ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রি; ৪) বৈদিক আইটিতে ডিপ্লোমা/সার্টিফিকেট থাকতে হবে; ৫) আইসিএসসি অফিস, ইন্টারনেট ব্রাউজিং এবং সাময়িক যোগাযোগ মাধ্যম (ফেসবুক, ম্যাসেন্ডার, ফাইলিং, ইউটাব, লিংকডইন, ফিটিং ও কনসার্টেবল ইত্যাদি) পরিচালনায় দক্ষতা থাকতে হবে; ৬) সন্বিষ্ট বিষয়ে Aptitude পরীক্ষায় উত্তীর্ণ হতে হবে; ৭) তথ্যমাধ্যম প্রকল্প (১ম পর্যায়) এর অভিজ্ঞতাসম্পন্ন প্রার্থীদের ক্ষেত্রে বয়সসীমা শিথিল করা যেতে পারে; ৮) কমান্ড-৭ এ উল্লিখিত উপজেলার অবস্থিত তথ্যকেন্দ্র, তথ্যমাধ্যম প্রকল্প (২য় পর্যায়) এর শূন্য পদে চাকুরী করতে ইচ্ছুক প্রার্থীরাই শুধু আবেদন করতে পারবেন।	যে সকল উপজেলার শূন্য পদ রয়েছে : মহেশখালী, রামা, বামপরান সদর, লামা, আশীকলম, বোয়ালখালী, জুয়ারখালী, নারায়ণপুর, কলাইখালী, লগাবু, গাজুলী, বরকল, নাটোর, গুইমারা, মাদিনা, মফাখালী, রামগড়, কাল্পী, সুন্দরপুর, হাটহাট, হাফলুয়াইয়া, রায়পুর, হিজলা, পাহাড়টা, বেতাগী, মনপুরা, কাউশালী, রামগাবানী, দিরাই, বিছালপুর, জামালপুর, শায়া, বালাপাড়া, পায়েড়াগঞ্জ, লালমাই।

শর্তবলি:

- ১। সকল প্রার্থীকে অনলাইনের মাধ্যমে আণাশী ১১/০৭/২০২১ খ্রিঃ তারিখ রাত ১১:৫৯ মিনিটের মধ্যে আবেদন জেগুন করতে হবে। অনলাইন ব্যতীত অন্য কোন মাধ্যমে আবেদন গ্রহণ করা হবে না।
- ২। অনলাইন আবেদনের জন্য <https://recruitment.bcc.gov.bd> প্রবেশসাইটে প্রবেশ করে প্রথমে নিবন্ধন করতে হবে। নিবন্ধনের জন্য ই-মেইল ও মোবাইল নম্বর প্রদানের পর নিবন্ধন সন্বিত পর নিবন্ধনকারী ই-মেইলে e-Recruitment System কর্তৃক তথ্যসম্পর্কিত নিকট এবং পাশপোর্ট জেগুন করা হবে। প্রাপ্ত তথ্যসম্পর্কিত নিকটে নিবন্ধ ই-মেইলে এবং প্রাপ্ত পাশপোর্ট দিয়ে লগইন করে আবেদনের প্রয়োজনীয় কাগজসমূহ সন্বিত করতে হবে। প্রয়োজনে সন্বিত প্রবেশসাইটে প্রকল্প নিবন্ধন ম্যানুয়াল, আবেদন ম্যানুয়াল ও ভিডিও ইউটোরিয়ার সহায়তায় সন্বিত করতে হবে। উল্লেখ যে, নিয়োগ সন্বিত সকল যোগাযোগ ই-মেইল ও প্রকল্পের এম এম এম মাধ্যমে করা হবে; নিয়োগ কার্যক্রমে বাংলাদেশ সরকারের বিধি-বিধান অনুসরণ করা হবে;
- ৩। তথ্যসেবা কর্মকর্তা পদে শুধু শূন্যপদসন্বিত উপজেলার চাকুরী করতে ইচ্ছুক প্রার্থী মহিলা প্রার্থীকে আবেদন করতে পারবেন;
- ৪। নিমিত্ত ও কবাবরিক (প্রোগ্রামার/প্রোগ্রামার) পরীক্ষায় উত্তীর্ণ প্রার্থীরাই কেন্দ্র মৌখিক পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করতে পারবেন;
- ৫। ব্যবহারিক ও মৌখিক পরীক্ষায় অংশগ্রহণের সময় (ক) সকল শিক্ষণত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতার সন্বিত, (খ) জাতীয় পরিচয়পত্র/জন্মনিবন্ধন, (গ) ইউনিয়ন পরিষদের অধিকৃত এলাকার প্রার্থীদের ক্ষেত্রে সন্বিত ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান এবং সৌভাগ্যের ক্ষেত্রে সন্বিত পৌরসভার চেয়ারম্যান কর্তৃক “আবেদনকারী সন্বিত এলাকার স্থানীয় অধিবাসী” হতে প্রকল্প নাগরিকের সন্বিত, (ঘ) চাকুরীরত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে অধ্যক্ষ কর্তৃক অধিবাসী, (ঙ) সন্বিত চেয়ারম্যান (৩০ দিন) কম পাশপোর্ট সাইজের রশ্মি ছবি, (চ) মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার সন্বিতের ক্ষেত্রে মুক্তিযোদ্ধা সন্বিত এবং কোয়ার্টার আবেদনকারীদের ক্ষেত্রে প্রয়োজনীয় প্রমাণসন্বিত মূল পত্র এবং ০১ স্টেট সন্বিত অফিসের নথি সন্বিত করতে হবে।
- ৬। ১১/০৭/২০২১ খ্রিঃ তারিখে সন্বিত প্রার্থীর বয়স ক্রমিক নং ১ নং এর ক্ষেত্রে অনুর্ধ্ব ৩৫ (পঁচিশ) বছর এবং ২ ও ৩ নং এর ক্ষেত্রে অনুর্ধ্ব ৩০ (ত্রিশ) বছর হতে হবে। তবে মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার সন্বিতের ক্ষেত্রে সন্বিত ০২ (বইশ) বছর। বয়সের ক্ষেত্রে কেন্দ্র প্রকল্পের এনিয়েন্সিট গ্রহণযোগ্য হবে না;
- ৭। নির্ধারিত সময়ের পর কোন আবেদন গ্রহণ করা হবে না এবং অনসূর্ণ আবেদনগ্রহণ গ্রহণযোগ্য হবে না;
- ৮। বিজ্ঞপ্তিতে উল্লিখিত শূন্য পদের সংখ্যা হ্রাস-পূর্কি বা বাড়ান করার ক্ষমতা কর্তৃক সন্বিত করা হবে;
- ৯। নিয়োগের ব্যাপারে কর্তৃক সন্বিত নিষ্পত্তি হতে বয়স পূর্ণ হবে;
- ১০। নিয়োগের ক্ষেত্রে প্রাপ্তি বিধি অনুযায়ী কোটা শন্বিত প্রোগ্রামার/প্রোগ্রামার অনুসরণ করা হবে;
- ১১। পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য প্রার্থীদেরকে কেন্দ্র প্রকল্প টিএইচএ প্রদান করা হবে না।